

# В гости к ростовчанам

14 мая в Ростове начинается гастроль Ленинградский Академический театр драмы имени А. С. Пушкина (бывший Александринский) — один из старейших театралных коллективов страны. Артисты этого театра, приезжают в Ростов впервые. Основанный в 1756 году, театр за 208 лет существования прошел большую и славную творческую жизнь. На его сцене блистали такие великие актеры, как В. Каратыгин, А. Мартынов, К. Вардамов, М. Савина, В. Давыдов, Ю. Юрьев, Е. Корчагина-Александровская, И. Певцов, В. Горин-Горяинов. И сейчас в театре работают крупнейшие мастера сцены — возглавляющий театр народный артист СССР Л. Вивьен, народные артисты СССР Н. Черкасов, И. Симонов, В. Меркуров, Ю. Толубеев, В. Честноков, А. Борисов, народные артисты РСФСР О. Лебзак, Е. Карякина, Б. Фрейндлих.

Театр покажет ростовчанам два спектакля — «Все остается людям» (по пьесе С. Алешина) в постановке народного артиста СССР Л. С. Вивьена и режиссера А. Н. Даусона и «Мария Тюдор» по пьесе В. Гюго в постановке заслуженного артиста РСФСР И. О. Горбачева.

Спектакль «Все остается людям» за пять с половиной лет посмотрели не только ленинградцы, но и трудящиеся Москвы, Киева, Риги, Таллина, Калининграда, Архангельска, Целинограда, городов Румынской Народной Республики. И неизменно в спектакле выступал в роли академика Дронова народный артист СССР, лауреат Ленинской и Государственных премий Николай Константинович Черкасов, хорошо знакомый зрителям по кинофильмам

«Депутат Балтики», «Александр Невский», «Иван Грозный», «Дон-Кихот», «Все остается людям», в которых он играл главные роли. За исполнение роли Дронова в фильме «Все остается людям» И. П. Черкасов в 1964 году был удостоен звания лауреата Ленинской премии.

Театр ставил перед собой задачу создания проблемного спектакля, утверждающего борьбу и создание как высший смысл человеческой жизни. Ценность жизни человека измеряется тем, что он оставляет после себя людям. Особое место в спектакле занимает образ священника отца Серафима, главного идейного противника академика Дронова. Его играет заслуженный артист РСФСР Р. Самойлов. В остальных ролях заняты заслуженные артисты РСФСР Г. Ипотина, Ю. Свиринов, Г. Соловьев и другие артисты театра.

Драма великого французского писателя В. Гюго «Мария Тюдор» за последнее время редко появлялась на советской сцене. Автор показывает Англию времен королевы Марии Тюдор, которую народом прозвал кровавой. У В. Гюго впервые в мировой драматургии главным положительным героем стал «человек из народа» — простой чеканщик Гильберт. Роль Гильберта играет заслуженный артист РСФСР И. Горбачев, а роль королевы Марии — народная артистка РСФСР О. Лебзак. В остальных ролях выступают заслуженные артисты РСФСР К. Адашевский, Н. Вальяно, Ю. Свиринов, Г. Соловьев.

Хочется верить, что встреча коллектива театра с ростовчанам будет взаимно приятной.

Э. СМИРНОВА.

МОЛОТ  
г. Ростов-на-Дону

10 МАЯ 1965